

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	05.03.2020

Montessori-Grundschule Gilbachstraße - zu AN/0250/2020 Anfrage der SPD-Fraktion

Text der Anfrage:

Im Rahmen der Sanierung mehrerer Schulen in der Kölner Innenstadt (vgl. 2140/2019) wird ein Grundstück am Venloer Wall, welches bisher als Fläche der OGS der Montessori-Grundschule diente, als Interimsturnhalle für die betroffenen Schulen benötigt.

Vor diesem Hintergrund möchten wir wissen:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand und Zeitplan für die Sanierung der Montessori-Grundschule in der Gilbachstraße?
2. Wo ist der Standort für die OGS der Montessori-Grundschule zukünftig geplant? Zu welchem Zeitpunkt soll der Umzug erfolgen? Wo sind entsprechende Außenspielflächen vorgesehen?
3. Der Schulentwicklungsplan geht für die Montessori-Grundschule in der Gilbachstraße zukünftig von 2 Zügen (statt 2,5 Züge) aus (3179/2018). Wird an diesem Abbau eines halben Zuges festgehalten und wenn ja: wann soll er vollzogen werden?

Antwort der Verwaltung:

Zu 1:

Die Generalinstandsetzung für die Grundschule Gilbachstraße ist bei der Gebäudewirtschaft der Stadt Köln derzeit noch nicht personalisiert.

Eine Machbarkeitsstudie wurde durchgeführt und zurzeit läuft eine Bauvoranfrage bezüglich des Aufstellungsortes für das Gebäude der Offenen Ganztagschule im Innenhof und des erforderlichen Treppenturms.

Zu 2:

Nach derzeitigem Planungsstand soll die Offene Ganztagschule im Innenhof stehen, was baurechtlich noch abgeklärt wird. Ein Zeitpunkt, wann der Umzug erfolgt, ist im Moment nicht absehbar. Als Außenspielflächen sind entsprechend der Machbarkeitsstudie der Schulhof und verschiedene Dachterrassenflächen in unterschiedlichen Ebenen vorgesehen.

Zu 3:

Die Montessori-Grundschule, GGS Gilbachstraße, ist derzeit 4-zügig festgelegt. 6 Klassen (1,5 Züge) werden am Standort Stammheimer Straße geführt, 10 Klassen (2,5 Züge) am Standort Gilbachstraße.

Es ist vorgesehen, den Teilstandort von der Stammheimer Straße in den Neubau an der Friedrich-Karl-Straße zu verlegen und dort als 3-zügige Grundschule zu verselbständigen.

Parallel zur Verselbständigung wird die Kapazität der Montessori-Grundschule, GGS Gilbachstraße, dann schulrechtlich von 4 auf 2 Züge geändert.

Die schulrechtliche Änderung, auf welche die Raumplanung am Standort Gilbachstraße ausgerichtet ist, kann somit erst dann vorgenommen werden, wenn der Teilstandort im Schulneubau an der Friedrich-Karl-Straße in Nippes verselbständigt wird.